

ПРЕМЬЕРЫ УКРАИНСКОГО ТЕАТРА

В НОВОМ СЕЗОНЕ

НОВЫЙ сезон Украинский музыкально-драматический театр начинает накануне славного юбилея — 49-летия Советской власти. Это, безусловно, должно наложить особый отпечаток на всю творческую жизнь театра.

Крымский украинский музыкально-драматический театр молодой, ему всего 11 лет. Но уже и сегодня ощущимы результаты его усилий. За время существования поставлен ряд пьес, завоевавших любовь у зрителя, высокую оценку печати и поднявших творческий уровень коллектива.

В последние годы театр успешно проводит летние гастроли за пределами республики. Недавно мы закончили гастроли в Витебске и Калининграде. Эти гастроли были особенно ответственными и волнующими.

За два месяца — август и сентябрь — театр сыграл 113 спектаклей, которые посмотрело более 62 тысяч зрителей.

Наши лучшие спектакли — «Севастопольский вальс», «Маруся Богуславка», «Весілля в Малинівці», «Сорочинський ярмарок», «Роз-Мари» и целый ряд других получили высокую оценку зрителей и печати.

Гастроли всегда являются серьезным творческим экзаменом для коллектива театра, и поэтому наши артисты, весь коллектив вернулся окрыленный успехом, с новыми творческими мыслями и планами.

В октябре мы показывали наши спектакли в отдаленных колхозах и совхозах нашей области.

2 ноября мы открываем свой 12-й театральный сезон новым спектаклем — музыкальной комедией Листова «Севастопольский вальс» в постановке главного режиссера театра В. Недашковского, оформление главного художника А. Лагно. Сейчас коллектив театра с режиссером В. Недашковским заканчивает работу над спектаклем, посвященным 50-летию Советской власти, по пьесе Н. Зарудного «Сині роси». Музыку к спектаклю написал наш дирижер М. Магальник. Это поэтический рассказ о событиях 1919 года, о борьбе народа за Советскую власть на Украине. Премьера состоится 6 и 7 ноября.

Известный советский драматург А. Софронов, автор «Стряпухи», написал новую комедию «Летять женихи», к постановке которой приступил наш театр. В спектакле заняты заслуженные артисты Украинской ССР В. Франчук, Ж. Фадеева и другие ведущие актеры.

Музыку к спектаклю написал композитор Мокроусов. Режиссер-постановщик спектакля — Е. Бойко. Оформляет его молодая художница, выпускница Харьковского художественного института П. Осначук. Премьера этого спектакля состоится 5 и 8 ноября.

К концу года мы выпустим сказку для детей «Ученик волшебника» Жулевской и Бонского.

К 50-летию Великого Октября будет создан целый ряд спектаклей. Историко-революционная пьеса «Правда» А. Корнейчука, в которой отображена совместная борьба русского и украинского народов за победу Великой Октябрьской социалистической революции; новая пьеса О. Коломийца — лирический рассказ о нашей современности; «На Ивана Купала» М. Стельмаха, героические события которой происходят в предвоенные годы и в начале войны; «Тарас Бульба» по Гоголю, в инсценировке И. Барабаша; «Республика на колесах» Мамонтова.

Хочется возобновить спектакль «В им'я життя» Кондрашева и «Архаровой».

Приблизительно такой будет афиша к празднованию юбилейной даты,

Безусловно, не исключена возможность, появления новой хорошей пьесы к 50-летию Великого Октября, и мы с

большой радостью включим ее в свой репертуар. Нам хочется, чтобы наши местные, крымские драматурги написали новую хорошую пьесу о событиях в Крыму.

Часто, когда пишут о творческом коллективе театра, рассказывают о людях с большим жизненным и творческим опытом. А мне хочется рассказать о новой смене, которая в этом сезоне пришла в наш творческий коллектив. Это группа молодых одаренных актеров, выпускников Киевского театрального института, Днепропетровского театрального училища, Симферопольского музыкального училища и культпросветучилища.

Сегодня они делают первые ответственные шаги на сцене нашего театра. Людмила Олейник работает над ролью Гелены Мичковской, Светлана Вандалковская — над ролью Любины в спектакле «Сині роси». В этом же спектакле получили роли актеры Евгений Луцкий и Григорий Белоусов, другие молодые актеры — в новом спектакле «Летять женихи». Вы сможете познакомиться с ними на открытии нового сезона и оценить их работу.

В связи с подготовкой празднования 50-летия Великого Октября мы намечаем провести большую работу среди трудающихся Крыма: творческие встречи, сцены из спектаклей с образом Ленина, лекции-концерты на тему «Современный театр и драматургия за годы Советской власти», оказать практическую помощь художественной самодеятельности.

Показать зрителю все лучшее, сделанное за последние годы, подготовить новые значимые оригинальные спектакли, поднять общий уровень работы — вот к чему стремится наш театральный коллектив в предъюбилейном сезоне.

Г. СТЕФУРАК,
директор Крымского украинского музыкально-драматического театра.

На снимке: молодое пополнение театра:



Г. БЕЛОУСОВ.



С. ВАНДАЛКОВСКАЯ.



А. ШЕПЕЛЕВА



Л. ОЛЕЙНИК



П. ОСНАЧУК



Е. ЛУЦКИЙ.